

防范风险紧扣“要素” 加大督察检查力度

呼和浩特讯 日前,按照司法部有关要求和自治区司法厅党委的指示,自治区司法厅警务督察处和司法考试处联合组成督察检查组,分赴呼和浩特市、包头市、呼伦贝尔市、兴安盟、赤峰市、锡林郭勒盟、乌兰察布市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市、乌海市、阿拉善盟,采取听取汇报、实地查看等方式,对首次国家法律职业资格考试考前准备工作进行了督察检查。

自治区司法厅警务督察处和司法考试处组成了4个督察检查组,听取了各盟市司法局国家法律职业资格考试考前工作准备情况汇报11次,实地查看了考场环境情况、网络压力测试情况、技术和安保情况、医疗

和后勤情况、工作方案和应急预案落实情况、考试系统测试情况、考试工作人员培训情况、服务保障落实情况、考试及软硬件设施等400多处,发现问题50余个。从督察检查的整体情况来看,各盟市司法局高度重视首次国家法律职业资格考试考前准备工作。能够认真贯彻落实司法部及司法厅党委的部署和要求,采取有效措施,认真组织开展考试准备工作,并积极向当地党委政府汇报,形成了党委政府统一领导,司法行政机关牵头主导,各相关职能部门积极参与、通力协作、齐抓共管的良好局面。能够加强与教育、公安、保密、电力、通信网络管理、卫生、无线电管理等部门的协作配合,明确了

各部门责任,建立了联动机制。主动做好三方沟通协调工作。积极对接海天机考软件服务公司,联系各考点学校,建立了三方沟通协调机制。能够严格落实监控设施,安装防窥膜,全部实行考务安全管理系统,把“从严治考”的具体要求落到实处。制定了考试实施方案和应急预案等,在保电、保网、保安全、保考试顺利方面做了充分准备。但在督察检查中,也发现考点分散、考场设置不规范、计算机型号繁多、考场外环境较差、视频监控设施不能百分百实现联网、考试计算机调试不顺畅等问题。各督察检查组在实地检查和听取汇报后,进行了认真反馈,指出了存在的问题,并提出下一步工作要

求。要强化各部门责任,以最坚决的态度把责任落实到每一个人。要健全完善处突机制,并要切实开展演练,积极防范和化解可能存在的各类风险。要紧扣考场、考题、考生、考务人员和舆情五大要素,以最严密的举措抓好考试组织实施,确保万无一失。同时要在考试安全严密细致的基础上,切实做好服务考生的各项工作。

(自治区司法厅供稿)



9月19日,包头市司法局机关党委、工会组织机关全体干部职工开展了“诗意中秋”赏诗会活动。会上,机关干部职工欢聚一堂,欣赏职工自创的中秋佳句、文笔墨宝,朗诵经典诗词,观看法治电影,共话团圆深情。图为该局宣科科长朱剑波展示自己创作的书法作品。

李佳 摄



中秋前夕送关爱 戒毒学员暖心怀

呼和浩特讯 9月19日,在中秋佳节来临之际,呼和浩特市赛罕区司法局30多名干警走进内蒙古赛罕强制隔离戒毒所,为这里的300多名戒毒人员送来了月饼、水果等生活用品。

走进戒毒所,司法干警们参观了监控指挥中心、戒毒人员习艺车间和宿舍,大家发现这里窗明几净,在走廊的墙壁上,禁毒宣传画和标语随处可见,司法干警们认真了解了戒毒人员行为养成、习艺劳动、生活学习等情况。

“戒毒人员因吸毒成瘾,普遍存在亲情淡漠、道德缺失、行为失范。在戒毒人员中开展关爱活动,争取社会和政府给予他们的关心和帮助,能够增强他们的戒毒动机和戒毒信心。”内蒙古赛罕强戒所党委委员兼督查办主任肖光辉说。为帮助戒毒人员改变错误的行为认知,顺利融入家庭和社会,赛罕强戒所遵循“教育、感化、挽救”的工作方针,以更新观念为先导,以队伍建设为基础,以规范管理为主线,以科学戒治为目标,不断推进戒毒工作的规范化、科学化、人性化发展,在管理方式、康复治疗、教育矫正、生活卫生、心理咨询等方面取得了一定成效,使戒毒工作逐渐走向科学戒治发展轨道。

捐赠仪式上,赛罕区司法局负责人向工作在管教一线的全体民警表示了亲切的慰问,对广大民警牢记使命、辛勤工作、无怨无悔的工作作风表示了衷心的感谢。同时又语重心长地勉励戒毒学员认真接受教育矫治,真正从思想上、行动上告别昨天,珍惜今天,创造明天,做一个对社会有用的人,并祝愿戒毒学员度过一个愉快的节日。

(王丹)

参加岗位技能赛 投身练兵展风采

本报讯(记者钱虹 袁雪英 通讯员 苏晓东) 9月18日—9月19日,呼和浩特市举办了全市文化市场综合执法岗位练兵技能竞赛活动。

据了解,参加竞赛的人员全部是呼市文化市场综合执法机构在编、在岗、具有执法资格的执法人员。呼市文化市场综合执法局及九个旗县区文化市场综合执法大队分别通过

选拔组建参赛队,每支参赛队由3名队员、1名领队组成。

竞赛内容包括文化市场综合执法的理论知识、执法文书制作及案卷归档、执法程序规范。通过预赛阶段的理论知识考试、执法案卷纠错、应用执法办公系统制作执法文书和代表队形象的竞赛,选出部分队伍参加决赛。

经过2天激烈的赛事,决出了团体奖;玉泉区文化市场综合执法大队,清水河县文化市场综合执法大队和新城区文化市场综合执法大队、呼市文化市场综合执法局、赛罕区文化市场综合执法大队分获一、二、三等奖。决出业务知识考试单项奖6名和综合业务标兵4名。

“伊利方案”成为达沃斯论坛企业数字化转型典范



9月18日,主题为“在第四次工业革命中打造创新型社会”的夏季达沃斯论坛在中国天津火热召开,来自全球最智慧的财经头脑齐聚中国,对世界经济坐而论道。本届论坛,伊利作为中国企业代表向世界展示了数字化转型方案和实践,提出了“内强基因、外构生态,打造数字化产业链”的“伊利方案”,以内外结合、由表及里的转型思

路,服务于消费者的转型目标,横跨一二三产业的数字化能力,受到了全球与会者的关注,“伊利方案”则被视为数字化转型的典范。

达沃斯上的每一个声音都如同一粒种子,经过达沃斯的讨论,形成精英的共识之后,即可生根发芽、发展壮大,从而影响世界经济发展格局。论坛进行期间,伊利集团

执行总裁张剑秋针对新零售趋势下,企业数字化革命话题进行了发言。他说:“数字化转型,首先要求企业具备数字化基因。这些年来,伊利在转型中运用数字化工具,建立数字化模型,培养数字化思维,以‘伊利即品质’为核心,内强基因,外构生态,打造了数字化产业链,进而推动整个行业和产业链的高质量发展。”这样的数字化转型理念,形成了一种被参会代表所普遍认同的“伊利声音”,成为当前企业数字化转型的一个模范样本。

在互联网浪潮席卷全球的趋势下,越来越多的企业面临顺应时代发展趋势或者被时代浪潮所淘汰的境地。对于它们而言,在新零售的趋势下,顺应市场规律、时代发展,从而在企业内外进行转型已不可避免。伊利自主开发的“浑天仪”地理大数据系统,依靠数字化系统分析,可以精准评估、精细预测市场发展态势,支持终端网点的布局精确规划和落地。目前伊利已经利用“浑天仪”建立了覆盖全国三百多个城市、几十类业态、五百多万网点的伊利集团精准门店管理系统。

基于这套系统,伊利现在通过大数据系统化分析就可以精准评估、精细预测一个区域的市场发展态势,并精准匹配相应的市场策略和落地行动。前不久,伊利就利用该系统完成特定品类,特定市场的全面盘点扫描,进行营销资源的精准规划和落地执行。

通过伊利在本届达沃斯论坛上的经验分享,越来越多的企业可以达成数字化革命共识,形成创新引领的前沿思维,以创新赋能企业数字化转型,打造全产业链大数据生态系统,助力企业紧跟时代发展潮流,推动企业长久发展。达沃斯论坛是当今世界经济、科技与创新的盛会,每一种声音都是值得全世界关注的焦点。面临数字化革命,达沃斯上的“伊利声音”为企业转型提出了倡议,但企业的全面转型知易行难,企业的数字化革命之旅注定长路漫漫,仍然需要勇敢的探索与实践。

(郑理)